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ПЕРЕДМОВА

Україна- поліетнічна держава, до складу населення якої входять
різні за походженням і ступенем соціально-економічного розвитку
етнічні спільноти. Це зумовлює полікультурність суспільного
середовища, вимагає підготовки особистості, здатної сприймати і

розуміти не лише власні, а й культурні цінності інших народів,
спроможної до міжетнічної і міжкультурної комунікації. Зіткнення
цивілізаційних, культурних, етнічних інтересів створюють конфліктну
ситуацію в межах загального національно-державногопростору. У
цьому контексті актуалізується проблемаформування в сучасних дітей
і молоді Ціннісного плюралізму та культурного релятивізму,
толерантності й менталітету співробітництва, становлення «діалогу
культур» різних національностей, рас, віросповідань, поглядів,
переконань.

Про державний підхід до вирішення проблеми регулювання
міжетнічних взаємин засвідчують статті КонституціїУкраїни, Закони
України «Про освіту», «Про національні меншини в Україні», «Про
мови», Концепція громадянського виховання особистості в умовах
розвитку Української державності, Програма виховання дітей та
учнівської молоді в Україні, Національна доктрина розвитку освіти,
Концепція національного виховання, інші законодавчі та нормативні
акти.

Основні засади полікультурної політики Української держави
закріплені в Конституції (Основному Законі) України, в Законах
«Про національні меншини в Україні», «Про свободу совісті та
релігійні організації», «Про охоронудитинства», «Про попередження
насильства в сім*ї», «Про об*єднання громадян», Концепції
громадянського виховання особистості в умовах розвитку
Української державності,Програмі виховання дітей та учнівської
молоді в Україні, Національній доктрині розвитку освіти в Україні,
інших чинних документах, а також у міжнародно-правових актах,
ратифікованихВерховноюРадоюУкраїни.

Серед основних цілей і пріоритетів освітньої галузі важливе
місце посідає виховання людини демократичного світогляду й
культури, що характеризуєтьсяціннісним ставленням до національних
здобутків, з повагою ставиться до традицій інших народів та їхніх
культур, активнодолучаєтьсядо реалізації ідей культури миру, прагне
до толерантноївзаємодіїзі світовим співтовариством.

Як засвідчує проведений нами аналіз статистичних даних,
населення Черкащини характеризується значною строкатістю
етнічних груп, які зберігають свою культуру, мову, традиції. Це
накладає певний відбиток на етнічний склад учнів, що є зменшеним
відображеннямзагального етнічного складуЧеркаського регіону.

Монографія складається з двох розділів. У першому розділі
розглядаються різні підходи до визначення сутності полікультурного
виховання,аналізуютьсяформи і методи його реалізації, визначається
структура полікультурної вихованості дітей молодшого шкільного
віку та результати констатувальногоетапу експерименту.

Удругому розділі, характеризується технологія підвищення
ефективності виховної роботи з учнями початкової школи у напрямі
нолікультурності, зміст, форми і методи роботи з батьками,
аналізуютьсярезультати дослідно-експериментальноїроботи.

Матеріали монографії можуть бути використані у процесі
розробки програм з виховання учнів початкової школи; при
підготовці методичних посібників для вчителів; як доповнення до
навчальних програм з педагогіки для студентів вищих навчальних
закладів, а також у системі післядипломної педагогічної освіти
пчигсліи.


